

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя о диссертации Шеслера Виктора Александровича на тему «Уголовно-правовая характеристика хищения наркотических средств или психотропных веществ», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право**

Виктор Александрович Шеслер в 2010 году окончил Сибирский юридический институт МВД России. В период с 2010 по 2017 гг. проходил службу в Межмуниципальном управлении МВД России «Красноярское». С октября 2017 по сентябрь 2017 гг. обучался в адъюнктуре СибЮИ МВД России по очной форме. В период обучения Шеслер В.А. проявил целеустремленность и настойчивость при подготовке диссертационного исследования. Зарекомендовал себя с положительной стороны как ответственный и исполнительный сотрудник. Регулярно общался с научным руководителем по теме исследования, консультировался с сотрудниками кафедры уголовного права и криминологии института. Изучил достаточный объем научной литературы, судебной практики, последовательно применял полученные знания при подготовке научного исследования.

Тема диссертации Шеслера В.А. «Уголовно-правовая характеристика хищения наркотических средств или психотропных веществ» представляет актуальность. Актуальность темы заключается с одной стороны в том, что хищения наркотических средств представляют особую общественную опасность, так как посягают на безопасность здоровья населения, могут быть сопряжены с посягательством на собственность при их изъятии из законного владения, а при насильственном завладении ими - на жизнь или здоровье человека. С другой стороны, актуальность темы объясняется тем, что в следственной и судебной практике наблюдаются ошибки при квалификации хищений наркотических средств или психотропных веществ, которые обусловлены как несовершенством редакции ст. 229 УК РФ, так и ее судебного толкования.

Структура диссертации и её содержание отражают поставленную цель и задачи, объект и предмет исследования. Анализ исследования позволяет говорить об обоснованности и аргументированности большинства научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Выводы и рекомендации, полученные в результате исследования, обладают научной новизной и могут быть использованы в правоохранительной деятельности, связанной с выявлением и расследованием преступлений, предусмотренных ст. 229 УК РФ.

По теме исследования Шеслером В.А. опубликовано 20 научных работ, 8 из них в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата (доктора) наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право. Основные положения и выводы, полученные в ходе исследования, освещены на 12 научных конференциях всероссийского и международного уровней.

В ходе подготовки диссертационного исследования, В.А. Шеслером издано пособие по теме «Уголовно-правовой анализ состава хищения либо вымогательства наркотических средств или психотропных веществ». Данное пособие внедрено в практическую деятельность следственных подразделений МУ МВД России «Красноярское», ГУ МВД России по Новосибирской области, а также в учебный процесс Констанайской академии МВД Республики Казахстан имени Ш. Кабылкаева, Могилевского института МВД Республики Беларусь, Омской академии МВД России, Сибирского юридического института МВД России, Орловского юридического института МВД России, Дальневосточного юридического института МВД России, Восточно-сибирского юридического института МВД России, Югорского государственного университета.

В результате проведенного диссертационного исследования, автором предложена новая редакция ст. 229 УК РФ, и разработаны рекомендации по ее применению. Полагаю, что предложения автора позволят повысить

качество расследования преступлений, связанных с хищениями наркотических средств. В связи с чем считаю, что цель диссертационного исследования достигнута.

Изложенные обстоятельства позволяют утверждать, что диссертационное исследование Шеслера Виктора Александровича по теме: «Уголовно-правовая характеристика хищения наркотических средств или психотропных веществ» является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей теоретические и практические значимые выводы, соответствует пунктам 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Шеслер Виктор Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Начальник кафедры  
уголовного права и криминологии  
Сибирского юридического  
института МВД России  
кандидат юридических наук, доцент



С.М. Мальков





удостоверяю

начальник отделения делопроизводства



О.Г. Егоров